
 

 
Discurso que realicé en el Emprender San Martín 2009, 
organizado por los jóvenes empresarios de San Martín JESAM, 
último discurso como presidente. 
 
Agradecimientos... 
 
     Cuando lanzamos los Jóvenes Empresarios de San Martín – JESAM en noviembre 
del 2007 en el salón principal de la Liga del comercio y la industria, casa que nos 
acompaña, teníamos una idea muy clara de lo que queríamos hacer, brindar rápidamente 
herramientas para todos aquellos jóvenes empresarios y emprendedores que día a día 
apuestan todo a sus empresas con el afán de recorrer una vida económicamente digna, 
con conciencia social y arraigados acá , en el partido. 
 

Sabíamos hacerlo, teníamos experiencia y estábamos 
altamente motivados, y nos encontramos con una 
realidad local al menos preocupante, la falta de 
confianza en los jóvenes y la falta de participación de 
los jóvenes en las instituciones y entidades 
intermedias. 
 
Así, de a poco al principio, comenzamos a construir 
una nueva realidad….. tal vez nuestra realidad pero 
que respete esta convicción que teníamos, la 
original, esa que no se mancha….que es incluso 
utópica a veces………pero si no tenemos utopías 
¿no caemos en los intereses individuales? 
 
 

Algunos de nosotros tenemos la responsabilidad y el orgullo de ser dirigentes de la 
Federación Argentina de Jóvenes Empresarios, entidad que nació de la nada allá por 
el 2005 en CAME y que hoy con más de 120 cámaras asociadas, en las 24 provincias, 

representando a más de 8300 jóvenes empresarios que 
generan más de 25 000 puestos de trabajo es una de las 
pocas instituciones gremiales empresarias que está 
transformando la realidad, al menos para los jóvenes, 
¿No es eso lo que necesitamos? ¿Más y mejores 
empresas, innovadoras, comprometidas con el tejido 
social, frescas, dinámicas y responsables? ¿No 
necesitamos hijos que continúen el legado familiar, que 
lo hagan crecer y mejorar? 

 
Es así señoras y señores que se fueron incorporando 
nuevos jóvenes promoviendo frescura y nuevas ideas, e 
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iniciativas transformadoras para San Martín, les pido encarecidamente a todos los actores 
públicos y privados que hoy se encuentran aquí, ESCUCHENLOS, TIENEN ALGO QUE 
DECIR, APORTAN VALOR, Y SON CAPACES DE HACER LO QUE DICEN, ¿esto no es 
suficiente?. San Martín necesita pasar del modelo de incentivar a empresas que se 
instalen en el municipio a incentivar la creación de empresas EN el municipio, convertir el 
crecimiento eventual en un desarrollo sostenido. 

 
     Quiero agradecer a los más 25 de jóvenes empresarios, en especial a mi comité 
ejecutivo, Nicolás Palma y Sebastián Peralta emprendedores que me acompañan en 
esta gestión que ya está terminando, por haber realizado infinidad de acciones en el 
municipio, en la provincia y en el país como por ejemplo: 

 
• Capacitar en los últimos 3 meses a 150 jóvenes sin cotos en temas relacionados a la 
creación de empresas y administración de pymes. 
• Acercar distintas herramientas de financiamiento que funcionan para emprendedores. 
• La infinidad de reuniones asistiendo a noveles emprendedores, transmitiendo su 
experiencia. 
• A los 15 finalistas del premio joven empresario sanmartinense, primer premio entregado 
localmente por una institución de jóvenes empresarios, nada más grande que el 
reconocimiento de sus pares. 
• También a la formación que ellos mismos realizan entendiendo que podemos enseñar y 
aprender también. 
• El festejo por el Día de la Industria que compartimos en CAME 
• La tarjeta visa banco provincia con beneficios para jóvenes empresarios 
• Además de participar en los últimos 4 meses en el emprender SALTA, el emprender 
Berazategui, Vicente lopez, ayer Tandil y hoy acá. 
• Y para destacar, producto de la recolección de 50 kilos alimentos en los cursos y la 
donación al comedor Buen Pastor de José León Suarez, para más de 120 madres y niños 
que van allí como única fuente de comida. Digan lo que digan me siento avergonzado de 
no ver multiplicarse este tipo de acciones sociales en San Martìn por parte de TODO el 
empresariado local. 
 

 
Luego de leer y releer el discurso me 

doy cuenta que esta actividad en general me 
deja con más preguntas que afirmaciones. 

 
     Es por eso jóvenes líderes de san Martín, con 
firmes en valores y convicciones, quiero decirles que 
esto que logramos hasta aquí es un sueño hecho 
realidad, no existen salvaciones individuales, y ese es 
el mejor legado que podemos transmitir, por más y 
mejores empresarios jóvenes. 
 
Muchas gracias... 
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